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Chỉ số giá tiêu dùng tháng 12 năm 2018 giảm so tháng trước. Giá nhiên liệu, xăng dầu giảm mạnh theo tình hình chung thị trường thế giới. Giá các dịch vụ khám chữa bệnh tăng mạnh theo sự điều chỉnh của Bộ y tế. Cụ thể:
          * CPI tháng 12 năm 2018, giảm 0,15% so với tháng trước, tăng 2,59% so với cùng tháng năm trước. So với tháng trước khu vực thành thị giảm 0,11%; nông thôn giảm 0,18%.
Trong 11 nhóm hàng hóa và dịch vụ chính: 05 nhóm hàng hóa chỉ số giá tăng gồm: Hàng ăn và dịch vụ ăn uống tăng 0,12% so với tháng trước, so với cùng tháng năm trước tăng 4,46%; May mặc, mũ nón, giày dép tăng 0,80% so với tháng trước, so với cùng tháng năm trước tăng 2,21%; Thiết bị và đồ dùng gia đình tăng 0,89% so với tháng trước, so với cùng tháng năm trước tăng 1,46%; Thuốc và dịch vụ y tế tăng 6,94% so với tháng trước, so với cùng tháng năm trước tăng 11,53%; Bưu chính viễn thông tăng 0,02% so với tháng trước, so với cùng tháng năm trước giảm 0,86%.
Nhóm hàng hóa có chỉ số giảm: Nhà ở, điện, nước, chất đốt và vật liệu xây dựng giảm 0,82% so tháng trước, so cùng tháng năm trước tăng 0,82%; Giao thông giảm 4,32% so tháng trước, so cùng tháng năm trước tăng 1,58%; Văn hóa, giải trí và du lịch giảm 1,48% so tháng trước, so cùng tháng năm trước giảm 3,29%; Hàng hoá và dịch vụ khác giảm 0,04%, so cùng tháng năm trước tăng 3,94%.
Các nhóm Đồ uống và thuốc lá, Giáo dục không có sự giảm giảm so với tháng trước.
* Chỉ số giá tiêu dùng năm 2018 tăng 3,68% so với cùng kỳ năm trước. Trong đó khu vực thành thị tăng 3,52%; nông thôn tăng 3,80%.
Chỉ số giá một số nhóm mặt hàng tiêu dùng bán lẻ hàng hóa
các tháng năm 2018 so với cùng kỳ năm trước
[bookmark: _GoBack]Phân theo nhóm ngành hàng: Hàng ăn và dịch vụ ăn uống tăng 2,99%; Đồ uống và thuốc lá tăng 1,22%; May mặc, mũ nón, giày dép tăng 2,82%; Nhà ở, điện, nước, chất đốt và vật liệu xây dựng tăng 3,71%; Thiết bị và đồ dùng gia đình tăng 1,28%; Thuốc và dịch vụ y tế tăng 5,73%; Giao thông tăng 6,29%; Bưu chính viễn thông giảm 0,59%; Giáo dục tăng 13,34%; Văn hoá, giải trí và du lịch giảm 0,98%; Hàng hóa và dịch vụ khác tăng 4,22% so với cùng kỳ năm trước.
Năm 2018, chỉ số giá tiêu dùng chịu ảnh hưởng chủ yếu từ sự tăng giảm của 04 nhóm hàng hoá, dịch vụ gồm: Hàng ăn và dịch vụ ăn uống; Thuốc và dịch vụ y tế; Giao thông; Giáo dục. Bên cạnh đó, nhờ sự tăng trưởng cao của nền kinh tế, thu nhập của người dân tăng cao, kích thích nhu cầu tiêu dùng hàng hoá, dịch vụ.
Dự kiến CPI tháng 01/2019, tăng mạnh. Do là tháng cận Tết Nguyên đán, nhu cầu tiêu dùng sẽ ảnh hưởng trực tiếp đến một số nhóm hàng hoá và dịch vụ tiêu dùng so với tháng 12/2018.
Công tác kiểm tra quản lý giá, bình ổn thị trường thương mại trong những tháng cuối năm được các cấp các ngành quan tâm hơn. Để bảo đảm nguồn hàng hóa đáp ứng nhu cầu tiêu dùng của nhân dân trong dịp Tết Nguyên đán, các siêu thị lớn, doanh nghiệp trên địa bàn Hà Tĩnh đã có sự chuẩn bị chu đáo về nguồn hàng cũng như đưa ra nhiều chương trình kích cầu, bình ổn giá… Bên cạnh đó, các ngành chức năng đã tăng cường kiểm soát chất lượng hàng hóa, vệ sinh an toàn thực phẩm, vệ sinh môi trường, quản lý thị trường, chống đầu cơ, buôn lậu, gian lận thương mại; đảm bảo nhu cầu hàng hóa, nhất là đối với những mặt hàng thiết yếu, các dịch vụ công thông suốt để phục vụ đời sống cũng như sử dụng hợp lý quỹ bình ổn giá để bình ổn thị trường. 
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